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Ромско насеље Блажево је нехигијенско насеље које се налази  на периферији града. 
У насељу живи 40 домаћинстава, односно око 190 људи углавном расељених лица са 
Косова и Метохије. Услови у којима живе Роми у овом насељу су изузетно тешки. 
Насеље није асфалтирано, нема воде и струје, постоји проблем са изливањем 
канализације. Воду узимају са оближње чесме или скупљају кишницу. Куће у насељу 
саграђане су од чврстог материјала, али су у веома лошем стању. Сви становници 
ромског насеља Блажево су незапослени и живе од социјалне помоћи. Велики део 
становника се издржава прошењем на улици. Такође, скупљају папир и метал који 
потом продају на отпаду.   
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Одређени број деце је уписано у школу, међутим често пропуштају наставу због 
нехигијенских услова у којима  живе и немогућности да чисти оду у школу. Такође, 
не остварују право на здравствену заштиту, имају проблем са заразама које преносе 
глодари. Одређени број деце су изуједали пацови.  
 
Велики број деце у ромском насељу је заражено вашкама и шугом. Грађани су се 
пожалили да лекари који су посетили ромско насеље нису прегледали све 
становнике него само једну породицу која је заражена шугом. Као проблем наводе да 
лекари заражену породицу нису хтели да одведу у болницу јер немају здравствено 
осигурање, а то је проузроковало да се зараза прошири и на остале становнике. У 
насељу живи велики број деце предшколског узраста који су посебно угрожени 
нехигијенским условима у овом насељу. Нови Пазар нема систематизовану 
здравствену координаторку што посебно угрожава остваривање права на 
здравствену заштиту. Роми из насеља Блажево имају отежан приступ локалним 
институцијама и немају сазнања како да остваре своја права. Локална самоуправа 
Нови Пазар има усвојен локални акциони план за Роме, међутим грађани овог 
ромског насеља нису обавештени о томе.  
 
У оквиру „Дана Омбудсмана“ у Новом Пазару, Заштитник грађана је организовао 
пријем притужби у ромском насељу Блажево. Стручна служба Заштитника грађана 
примила је притужбе грађана. Као основни проблем грађани насеља навели су 
неувођење воде што доводи до нехигијенских услова живота. Такође су истакли 
спремност да учествују у радовима увођења воде и струје како би убрзали решење 
овог егзистенцијалног проблема.  
 
 
Заштитник грађана обиласком и радом у ромским насељима покушава да приближи 
ову институцију Ромима и повећа доступност институцијама. Радом у ромским 
насељима Заштитник грађана има намеру да идентификује проблема грађана који 
живе у ромским насељима и надлежним институцијама укаже на пропусте и могућа 
решења да се бар неки од егзистенцијалних проблема ромске популације реше, 
имајући у виду свеопшто сиромаштво Рома. У наредном периоду Заштитник 
грађана ће наставити са радом и у другим ромским насељима. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Ромско насеље Блажево, Нови Пазар 
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